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我之所以选择在这个礼拜日为教区，为那些选择参加的人来讲道，是因为这个礼拜日比较方便，而且我正好需要在阿纳科特斯的新教圣公会教堂讲道（为此我深感荣幸）。除此以外，我还想谈一谈管家职分，而现在正是讨论这个话题的大好时机。最后，我还想给本教区其他优秀的牧师放一天假，如果他们乐意的话。后来我才意识到，你们当中的许多人今天可能都会纪念圣方济各，可能还会为宠物祈福，对此我也在此知会。我想圣方济各一定会同意我的前提，他一生硌守这个原则，做得可能比其他任何人都要好，他也有不少这方面的教诲。对于在今天纪念他的人而言，希望你们能从我的布道中有所收获。当然，杜鲁门总统关于华盛顿特区的一句老话：“如果你想在华盛顿交个朋友，不如养一条狗”在生活中很多方面都不假，“如果你想在一生当中找到一个真正无条件的朋友，养一个宠物”。因此，与你们当中的许多人一样，我们今天也向宠物、动物和造物致敬。    

为了更好的纪念圣方济各，我想讲一个他的故事，有些人以前可能听我讲过这个故事。我曾经多次拜访过阿西西。这是一个我很喜欢的地方。在阿西西山下的山谷里，有一座为纪念他而兴建的圣殿。而宝尊堂就坐落在圣殿的中间。这是一个很小的礼拜堂，据说是圣方济各最喜爱的教堂，他就是在离其墙壁几步之遥的地方去世的。我第一次去之前曾经读过一本书，其中有一位大学历史教授带着他的学生去参观。当他们站在笼罩着宝尊堂的宏大圣殿中，那位教授开始阐述基督教世界和基督教的区别。在他结束关于基督教世界（本质上人类倾向于对教会做的事情）和基督教（上帝和耶稣发起的真正运动）之间区别的阐述时，他指着宏大的拱顶说，这是基督教世界；然后他又把手放在宝尊堂，那座小小的礼拜堂上说，这是基督教。一个是皮囊，一个是心脏。吉尔伯特·基思·却斯特顿（GK Chesterton）是这么总结的，“不是说基督教不好，只是还从来没有人试过。”这值得我们好好想一想。    

若干年前，我国的一位总统（我不是说当今的总统，而是另外一个）曾经公开宣称，这个国家，我们的社会，是一个“所有权社会”。我记得头一次听到时感到非常震撼，我坐在那里想为什么。这句话为什么对我有这么大的影响？一个所有权社会。	 

在很大程度上，他说的确实是事实。我们是一个所有权社会。在我们的社会中，我们作为人类的很多价值，我们被评判的基准，都围绕着我们拥有多少。我不是说这是一件好事。事实上，我今天的讲道希望能帮助你拒绝这种观点。但我不想试图说服你所有权社会到底好还是不好，而是这根本不是我们。这不是我们。我的意思是，这不符合基督教的原则。    

可以确信的是，耶稣，或者包括基督教，都不是一个所有权社会、一个所有权王国，或是一个所有权运动。事实上我们可以说，基督教是一个完全相反的概念。这就是为什么耶稣在谈到金钱、我们生命中的财产，以及拥有任何东西的想法时都持有怀疑的态度，他认为这对我们而言确实是个大问题。因为我们对任何东西的所有权是阻碍我们与上帝之间纽带的最大障碍。他在福音书中有60多次直接谈到这一点。除了“爱”以外，这被认为是他直接提到次数最多的重点和主题。我相信他完全了解，正如他在其中一次所说的，你不可能一心追求拥有财产，同时还全心侍奉上帝。

你不可能同时衷心于上帝和你的财产。两者当中只能选择一个。

一次又一次，他用多种不同方式讲这个道理。而在今天这个福音里，他再次阐明了这一点。这一次他说的非常直接。一个土地的主人（在这个比喻中肯定是上帝）将他的土地出租给一个租户，而租户似乎忘记或不在乎他居住的土地并不是他的，这片土地的主人是别人，而不是他自己。他的目的是获益于这片土地，照顾这片土地，用这片土地谋生，但在这么做的同时永远明白，他不是土地的主人，而是它的管家。可是这个租户不但忘记了这一切，还在情感上迈出了不明智的一大步，相信他能够获得这片土地，将其变成自己的财产，让自己成为主人。

这就是我们今天要说的，上帝的国度不是一个所有权社会，完全不是。耶稣在这个比喻和许多他用过的比喻和故事中指出的国度，是完全相反的。当你决心跟随他的时候，正像他教导门徒一样，他也教导我们：把所有的东西都留下，送给别人，跟随我。所有一切。耶稣降临并确认了之前已延续了几百年的犹太律法，也就是“什一税”，要求你将10%的财产，你从各种来源获得的所有利润和收成，都回馈给虔诚的社区。他确认了这一点。从同样的犹太律法和实践中得出的道理是，真正的奉献，也就是施舍（alms），只有在那10%之后才开始算起。换句话说，10%的什一税是应当的，... 是你应该做的。直到现在，有些犹太教堂仍然让信徒提供他们的税表，以决定他们应该向教堂缴纳的什一税金额。而真正的施舍要从这以上才开始算起。所以你看，如果我们说的只有什一税的话，你的担子并不算重。我不知道哪个教堂会要求你提供税表，但大家不愿意谈这类话题的事实值得我们在另外一次讲道中讨论。

但随后，耶稣就降临了。在这个比喻中，他是被土地的主人上帝派来的儿子。上帝相信，如果他送来自己的亲生儿子，他会得到更多尊敬，而租户也将更容易信服。不过你知道后来发生了什么，我们看到了当耶稣真正降临后发生的事。上帝让我们也听从耶稣。还有耶稣对此所说的一切。他确认了我刚才说的，但他直接或是通过比喻再三强调，10%是不够的。耶稣知道，要想真正领悟这个道理，甚至可以说是让它侵入你的灵魂，你必须奉献一切。你不能把它当作第一重要的事，然后还想同时将拥有上帝和跟随上帝作为重中之重。首先，你必须放弃一切。对于这一代人而言，我们怎样才能做到这一点呢？ 当然，你不能简单地把所有东西装箱放到街角，扔下你房子和车子的钥匙，然后转身离开。也不是说做不到，但你如果真这么做的话，你在这里将走投无路，必定需要很多帮助。这个要求不是字面上的意思。

不是的。世界经济、世界运行的方式、我们生活的所有权社会，这些都是现实的，这些确实存在。但简单地说，对于我们基督徒来说，这虽然是我们生活的世界，但它已经不再是我们的世界。这就是耶稣要求的巨大转变。100%。这就是基督徒决定接受这份信念的时候发誓要做到的。

所以，我们并不把房契签给别人，或是放弃我们所有的财产，但我们必须在脑子里、心里和生活中意识到，并且在行动中体现出来，这一切都不是我们的。我们不再相信所有权社会。取而代之，我们生活在一个管家职分的社会，我们过的是管家职分的生活。管家职分的意思是，虽然知道这不是你的，你并不拥有任何东西，但你仍然照看手里的一切，并将在某一天把它们交给其他的管家。本质上说，当你成为一名基督徒时，您就认同自己是这个寓言中的租户。你在这片土地上耕耘，照看它，让它在你手中变得更好，但同时你也知道，它永远都不是你的。

就像我在管家职分讨论组里经常说的一样，“灵车上没有行李架”。这和老话不谋而合，“你带不走的”。这是事实，从未有人在离世的时候从这一辈子带走过任何东西，以后也永远不会。
基督召唤我们过管家职分的生活，而这就是提早体验永恒的生命。换句话说，我们从现在开始就在这里为永恒做好准备。这就是作为基督徒的内涵所在。

在一个古老的乡村布道中讲到一位农夫，当听完了跟我今天类似的讲道后，他邀请牧师到他1000英亩的农场来做客。他把牧师带到一个高处说，牧师您看。您放眼望及的所有土地，自我记事以来就是我们家族的土地。所以我问您，您真的可以说我不是这一切的主人吗？

牧师望着他说，等过了100年或是1000年，或是在永恒以后，再来问我这个问题吧。当你离开以后，没有任何一纸契约、历史或是人类的意愿能够让你成为主人。

我们基督徒，或是我们中的很多人，仍然把什一税当作我们的基线。我就是这其中的一员。目前我和我的妻子每年捐出我们收入的16%左右。我们一直确保10%直接给教堂，现在我们将这一部分提高到12%。而另外的4%用来援助其他我们支持的善举。我们始终如一的努力捐赠更多，因为我们知道，另外的84%也不是我们的，我们只不过是这部分财产的管家而已。

坦白地说，我觉得这种生活方式给了我无数活力、自由和信念。我希望你也能从中找到快乐和解脱。
与我同行的基督耶稣的信徒们，我们不再是主人，而是管家。我愿你充分明白这个真理所带来的自由和领悟。

我挚爱的人们，我以圣父、圣子与圣灵的名义向你讲述了这些话。阿们。
