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Yen ë kölë yom läät kënë, aguɔ wëët, tënë daicith, tënë kɔc ce lööc në wɛ̈t e yen yomë läät la yum, kuke ya wɛ̈ɛ̈t alande tënë Kanitha Kritho dë Anacortes, kë ye kë mit yɛn piöu ba loi ye köle, ku yennë yɛ äyä nkɔr ba jam kenë kɔcë nyïn tiët në käŋ, ku ë kënë e thä piɛɛth luɔnde, ku thökde ëbɛ̈n në wɛ̈t ë kɔr yiɛne ba duwëët kuan piɛth tɔ̈ në ye daithith kënë yic yiëk aköl töŋë lääu nhom tënë yen, na lööc kï. E jä ladetic akär lɔn bï kɔc juëc ke wuek bï kek këde St. Francis dier ku tɛkdɛ̈t athiɛi de Lääi thii bai, ye kölë, kë yen aya ŋɔ̈th ba dhil luɔi kiya. Aya tak francis abë ë kë ca luel kënë dhilë gäm, tɛkdɛ̈t bë cɔla lɔ bec apiɛth  cë të kënë ye kan luɔi thïn në raandɛ̈t ku ka nɔŋ kä juëc bë kek luel në yen. Në ŋäthic, anɔŋ kë tɔ̈ në ye kënë yic tënë kɔc ke wuek diër ye kölë. Adil yenë wɛ̈t thɛɛr ɣɔn luel Bëny Truman në baŋde Washington DC, "na kɔr mith, kë yï yök jö/jöŋ" e dïkë ya yic në dhöl juëc ke pïr, "na kɔr muɔ̈th piɛth ciën kë wɛ̈t cë thianic në määthic në ye pïr kënë yic, ke yï yök län thiin bai". Atök kenë wuek, leecëko lääi thii bai, lääi, cɛ̈ɛ̈k ye kölë adït apɛi.

 Kubï Francis thek apɛi wuek ba lɛ̈k akölköl de, kɔc kɔ̈k ke wuek acak piŋ kë ca kaŋ luel. Ɛn cë tɔ̈ Assisi në dhamaan gäk apɛi. Ɛn nhiar lɔ ëtë tuï. Në këdïïtë Basilica cï tääu në rinke, piiny në kur de Assisi cök, ye yic ciɛlic, e Porcincula, të thiin de lɔ̈ŋ, kor apɛi, cï loi në rinke raan nhiɛr Francis apɛi, ku të cï yen thou thïn ëyɛ, aaye mïtïr lik kë cï mec ke päny de. Ɛn ca athöör kuen kë ya kën guɔ lɔ në dhamɛn tueŋ ë cï dupïöönyë jaama cen mïthken thukuul lɛɛr thïn,  ku na jɔl kï kɔ̈c në Basilica, dït, kë kum tëde lɔ̈ŋ thiinë, go dupïööc jɔk në kë lɛr yen përëŋe gämde Kritho ku ba tɔ̈ kë ye tɔ̈ gäm ë Kritho. Në thökë jamde, lɔ tueŋ ku lɔ cïën kamë gämde Kritho, kuthuth kë ye wuɔk kɔc luɔi kanitha, ku tädu në gäm ë Kritho, dhamɛn ë dïk Nhialic ku Yecu tääu, e nyothë këdït tɔ̈ në ɣöt nhom ku luel, yenë kënë e yenne gämde Kritho, ku tëu ye cin në Porcincula kɔ̈u, ë të thinë lɔ̈ŋ, ku luel, lakin kënë e yenne gäm Kritho. Dɛ̈l, piöu. GK Chesterton acëë kënë matic në kë luel yenne, acie lɔn rɛc gäm ë Kritho, e këdë cin yen raan cë ye kaŋ them. Apiɛth kɛ̈k de.  

Në run thii ɣɔn cë lɔ kä, aaɣo nɔŋ bëny e pan, ku ke dɛ̈t yen ca ŋun në ya piöu, kë ya cï jam në wɛ̈të bënyda, kë ye luel ëci thiɛn kɔ̈u  lɔn e pan kënë, wuönda, e ye "wunë raan nɔŋ yen".  Aya takic ɣɔn piŋ ɛn e tueŋ, e cït ke lɛth ɣa, ku ke ye cë nyuc ëtëtui kë ya gɛ̈i yeŋu.  Yeŋu ye kënë ɛn mam kiya?  E wunë raan nɔŋ yen	 

Anɔŋ kë tɔ̈ apɛi në biäkde kë cë luel kë ye yic, wuɔk ye wunë raan nɔŋ yen, ë tuɔ̈m kenë täda kë wuɔ ye kɔc, në wundaic, rɔt wiin/waan kuka ye kiëtic, kë tɔ̈ kënë wuɔk, kë ye këda.
 Aca ye luel ke kë piɛth yenë kënë, pacɔ̈k, ë cɔ̈t kënë abë yïn jäi në ye, në kë wär ë kënë yïn cï bɛ kɔk nyin lɔn piɛth wunë raan nɔŋ yen ka/wälë rɛɛc , lakin, badäl, yenë kënë acie wuɔk. Acennë të yïn wuɔk thïn.
 Ku në ye kënë, aya ŋun, acennë dugäm (krithiano) ë Kritho    

Yecu, në yic, naŋë cie gɛ̈më Kritho ëyɛ, acie wunë raan nɔŋ yen, naŋ bääny, naŋ amatnhomë bääny. Pacɔ̈k, na nɔŋ këdë, kë gäm ë Kritho aawääc apɛi.  Yennë e yen ee Yecu jam kenë wëu, kä ye tɔ̈ kenë wuɔk në pïric, wɛ̈t ye wuɔk nhïm naŋ këdë, kë ye dakë piöu, ku kë ye këdït tënë wuɔk, e këdït cë mɛn cïn yen këdït lëu bï rɔt tääu në kamë ciɛŋda kenë Nhialic ɛ bë naŋ käŋda wuɔ̈r. E jam në ye kënë apɛi rɛ̈k aciën dït thök kenë yen, kony nhiɛ̈ɛ̈r yennë rot. Aya gam, kë nyic ëbɛ̈n apiɛth, e yenne  kë cë luel në yetöŋe  dhamaan kä, lɔn  cë lëu yen rot tënë yïn ba gam ëbɛ̈n tënë bänydu/määldu, kë ye këdu ku tënë Nhialic. Lɔn cï lëu bïn Nhialic luɔ̈i, ku kä tɔ̈ kenë yïïn. E tök wälë dɛ̈t pei.

Kë yee ye yic ber ku ber e yic, në dhöl juëc wääc, e ëkän loi. Ku e kölë, në ye Lɛ̈k jöt kän aye loi pe. Dhamɛn kän, e ciɛ̈ɛ̈th. 
.  Raanë piny, tɔ̈ në parabol (wɛ̈t cï thiaan kɔ̈u) kënë yic, e Nhialic adil, jur piɛnyde raandɛ̈t, ë cë rɔt yök kë cït kë cë nhom bɛn määr, wälë cï diɛr, yic,piny tɔ̈ yen thïn, cie yennë këde, acie yen nɔŋ en, yen aye kënë raandɛ̈t pee, kuka tɔ̈ ëtënë bë naŋ kë ye yök në pinyic, ago nyin ya tïït në piny, ago pïrde loi në pinyë yic, lakin në luɔi ë loi yene aye colë nyic lɔn ce yen nɔŋ en, ku e cï bï ya yen tiët nyin në yeen. Raan cë juur kënë acë nhom määr nee käkä kedhiɛ, lakin acë lui në kënë piöndeuic cï lɔ ke nyïnyë käŋ kë ye lööm/tääu ëye piöu lɔn lëu bï yen piny lööm, loi kë ye këde, bë bɛ̈n kë ye yenë wun piny.

Tɛ̈n e yenë nyinde ye kölë, Bääny de Nhialic acën wunë raan nɔŋ yen, acɔka töŋ thii/kor, aciën kë cït ëkënë ëbɛ̈n. Bääny ye Yecu nyuɔth në wɛ̈t cï thiaan kɔ̈uë yic ku wël juëc kɔ̈k cï ke thiaan kɔ̈th ku akölköl ye ke loi, e ya kë wääc pacɔ̈k.
. Të cïn gam ba buɔth cök, cë mɛ̈n ɣɔn cɔl yen dutuuc, e wuɔk cɔl në dhöl töŋë, nyiëŋ këjuäc ëbɛ̈n piny, gɛm wei ëbɛ̈n, ku buɔth ɛn. Yen ëbɛ̈n. Yecu acë bɛ̈n ku det kën ëtɔ̈ kë ye yenne löŋde Juda ë run thook ëbɛ̈n, ajuɛ̈r,10% dë määldu, në ribaaku kedhiɛ ku kä ca tem domic, gɛrë këriɛ̈ɛ̈c ëbɛ̈n, cï dhuök cïën tënë wun kɔc cë ke puöth gam, kënë yenë kɔr. Ku deet ëkënë. Në ye löŋ töŋë Juda ku luɔnde acïï kë dïk ya yic bɛ̈n nhial thïn, gɛm, këë nyic yen aŋäŋ kuɔny, ejɔɔk bar ee 10% kënë. Në wël kɔ̈k, ajuɛ̈r, 10% e ye ŋɔ̈th, ŋɔ̈th. Aŋot agut ce kölë akutnhïïm ke Juda ë lɔ̈ŋ adhiac ëke thïëc kɔckɛn kuɛny ke cök bïkï ajuɛ̈ɛ̈r ya cuat piny ëke adhuk, agoki ajuɛ̈rdɛn ŋɔ̈th tënë tëde lɔ̈ŋ tääu. Kä yennë ke aŋäŋ kuɔny, gɛmë yic, e bɛ̈n abɛc bat ee kënë.   Ku ɛn akuc kanitha e thïëc në adhukdun ajuɛ̈r, acɔka lɔnë cie wuɔk ye kɔr buk jam në kä cït ëkäkä e ya cɔ̈t aköldɛ̈t.

Kë tën, go Yecu bɛ̈n, ku në wët cë thïänkɔu, ke yɛ̈ menth, cï tuöc, ke rän yë mäkthul piny,God, Nhailic , në gäm lɔɔn cën menth dë tuöc, ke bë rïeu dït yök, ku kɔc cie riöp/jur bïk piŋ. ace tïng të yën tëk thiin, ace chuɔk tïŋ në lɔɔ chïën lɔɔ kën Yecu/jethu, äyë yiic äcïë bën.  Nhailic kë wuɔ thïëc ku buk pïŋ tën Yecu(Jethu) äyä. ku në yën yë Yecu/Jethu yë luel dï tënë käkë.  kwa cë gäm ene kë cä luɛ̈l,kwa yë luɛ̈l, piööc de, bɛɛryiic ku bɛɛryiic, ace cïëth, në wɛ̈t cë thïänkɔu, 10% 
kë cë piath apɛɛi.   Kë nyïëc jethu enë kïn, ku bë rɔt looi enë kënë, kwa lɛ̈ ku buk luël kä cï rïäk, tiëpdu, lëu ku bä gäm në Kuer bën, yën a bën. yïn äcïë lëu ku bä thïök cök yë ke tuëng, ku aye bä tɔu kënë Nhailic, ku kuëny Nhailic cök, kɛ̈ yë këdun tuëng äyä. Gɔc,yïn apaath ku bä gäm abën.   Buuk lööï kädiɛ̈ në rïëny yiic?  Pacɔ̈k, yïn äcïë lëu Ku bä kaku juïr, tɔu kë bëëc në aläŋ gulic, cuät muktɛ̈ɛ̈r në ɣöt du yïc ku thurumbil ku jala këtɔɔ Kënë yïn ku jal.  Apath äyä yök yïn abi, äyä yïn äbï määr, tënë, ku yïn bë köör ɛ̈ Kuöny dït, äcïë yën kënë cïɛ̈ thiɛ̈c yiic.

Lä, ku maal në pinynhom , kuër kë pinynhom, ku makthulin ke Kɔc rër kën wuɔɔk, kë yë yiic. Kë löï.  Yën kënë apïolic, tënë wuɔɔk kɛ̈rthano, yën kë piny cheeŋ wuɔɔk thiin, kwa ace yën,  ace bër tɔu, pinynhom dänɛ̈.  Kë  yën  äcïë  Jethu  gɛ̈r  100%.   Kë yën ɛ̈ kë kerthano kuɛ̈ŋ të lööm ke äläth ye kuër kënë .

Yën, wuɔɔk äcɛ̈ kuëny në käk guop kwa, wälë buuk jaal thïn abën, kwa paath buuk täu në wɔnhïm, piöth, piir, ku pïöc ku lɛ̈n chiin wuɔɔk këda thïn. wuɔɔk äcɛ̈ bër gäm në käkë baai.ɣok, wëlëï, ku bä rër makthuliä Bääï yic, ku ɣok äyë rër në makthulia dë pïïr. tït nyïïn, wët dë yiic , tït nyïïn në këdun tɔu në yï ciin, kwa nyiic arëëtyiic lɛn chën këdu , acïn kënë ya këdu, aba bëër gäm raan bï bër yä makthul yën në nïn kök yiic.   Në të dën cë chäkɛ̈, tënöng rän kör bï yä kerthano, you äyë gäm lɛ̈n chiin riöp në wët cë thïänkɔu kën yïc. yïn a tɔu tënë Ku bä piny lööï, bä yä makthul yën. Ku bä dhuk ciɛ̈ɛ̈n cï bër chïët Dhämän tɔu yën, Ku bä nyiic, ace lɛu rɔt, ku bë ya këdu.

Cë maan yen yë böt luël në ämätïc acïn apaac yë gön tɔu”. thïökic yën kuër thɛɛr., “lëu ku bï lɔ kɛ̈k yïn”. 

[bookmark: _GoBack]Yɛ̈n ɛ̈ yïc, ku acïn rään cï tëk në pïïrïc këk nɔŋ ke tɔu në pïïrdëïc, kwa cë lööï röt. ɣok äcïë kɛ̈ritho cöl ku buk rɛ̈ɛ̈r në tït nyïïn piir, gɔ̈ ya piir ŋöt. Nɛ̈ kuɛ̈r dït, ɣok a tɔu Dhämän në piööc, tën,ku mɛn. Yen ke yïn ya kɛ̈rthänö.

ye nɔŋ paan thɛ̈ɛ̈r tɔu raan yë pur ,ke thaman thöŋ jaam cït ke gɔ̈ɔ̈r bä wët yë kölë, go rään wët köc cɔl döm dë, ku nyïɛ̈ï dupïööc ku lɛ̈ tɔu nhïäl, ku luel, tïŋ dupïööc, tïng bëëc në tïŋ ciin yë tïŋ, äcïë däc tɔu kënë yën, cï tëk yën yë täk, ku jäl yï thïëc, lëu ku bä luɛ̈l lɛ̈n cën ködë?

Go dupïööc tïŋ ku luel, thïëc yen në ruɔ̈ɔ̈n buöt yïc, buöt thiär wälë dhaman meec. Acïn wargak tɔu, acïn anyikööl (akölköl) tɔu, acïn looi raan, tɔu ku bï jaal looi ye këdu, të cë ber yin tɔu tënë.

Wuɔɔk kɛ̈rthano, wälë kɔc juɛ̈c wuɔɔk, aŋuöt ke yɛ̈ äcuɛ̈t lööï ya thëmda. Ye mënë tïŋdɛ̈ ku yëën wuɔɔk ye mïoc 16% në wëu kwa yïc në run thok. Aye ku looi bë 10% ya cïëth të nɔŋ kanitha,now that is up to about 12%, mënë ka ägut cï 12%. Lɔɔŋ dët 4% ke ye lö në ajuɛɛr kök yë ku gäm. ɣok äyë tɔu yë thɛ̈m ku arëëtyiic ku buk käjuëc gäm në wët ŋu anyic ku kwa yë ku gäm lɛ̈n bïak 84% äcïë kɛ̈dä wuɔɔk. ɣok aye mäkthul yën.

Në yiic, äcïë yök ke kuëër rɛ̈ɛ̈r ku bë piir yä mïac, kwe nhomlau, kwe määth.
 Äyë yök kë yë chë mït pïɔu yök ku jäl bër päl thïn.
Wɛɛk dulɛ̈ŋ ke Kritho,ɣok ace bër yä makthulin, ɣok ajaal yïn tïït. Ngïc kë nhomlau ku mïoc dë yiic.
Nhiar, aye luel wël tënɔŋ yïn në rin ke wää, ku wëndë ku jɔŋdit lajik. Amen.
